



Dolní Heřmanice – Oslava



Starosta: **Josef Prudík**
 Počet obyvatel: **595**
 Počet domů: **190**
 Nadmořská výška: **478 m n. m.**
 První písemná zmínka: **1349**
 Okres: **Žďár nad Sázavou**
 Kraj: **Vysočina**
 Web: **dolnihermanice.cz**



Obec

Součástí obce Dolní Heřmanice je osada Oslava, kterou protéká stejnojmenná řeka. Tři mlýny na jejím toku, čtyři rybníky okolo, obora, zalesněné přírodní okolí, to vše láká



k turistice a rekreaci. Sezonní obyvatelé více než 50 chat a chalup okolo Oslavy pravidelně navyšují počet kmenových obyvatel obce. Obec provozuje Základní a Mateřskou školu, sportovní vyžití umožňuje fotbalové hřiště a přilehlé tenisové kurty. O čilou aktivitu obyvatel se stará Sbor dobrovolných hasičů, Myslivecké sdružení, Sportovní klub, Chovatelé poštovních holubů, turistický oddíl a rybářský spolek. O novinkách v obci informuje místní Zpravodaj vycházející již od roku 2005. Život v obci od historie do současnosti zachycuje publikace s názvem Dolní Heřmanice

a Oslava dávno i nedávno, věnovaná tradičnímu srazu rodáků, za kterou obec v soutěži Vesnice Vysočiny 2015 získala ocenění a diplom. Sraz rodáků se koná pravidelně jednou za pět let, z pozvaných 280 rodáků obce starších 50 let se jich účastnilo 150.



Heřmanická dechovka

Kulturní život v Dolních Heřmanicích se neobejde bez klasické dechovky. V roce 2008 zde vznikla a začala vystupovat dechová kapela s názvem odvozeného od jejího



kapelníka, uměleckého vedoucího, skladatele a aranžéra Muzikanti Ladislava Prudíka. Kapela původně začínala se

širším repertoárem s větším množstvím tanečních písní, v současnosti se prezentuje výhradně dechovou hudbou. Kapelu tvoří 8 hráčů a 2 zpěváci. Hrají převážně moravské a české skladby, včetně skladeb vlastních. Vystupují na tanečních zábavách, plesech, hodech, poutích a jiných společenských akcích. Při svých vystoupeních kapela objíždí nejen celou Vysočinu, ale zavítala i do Rakouska. Pravidelně vystupuje doma, v Dolních Heřmanicích na tra-



diční, v srpnu konané Heřmanické dechovce. První ročník se uskutečnil v roce 2009 a zatím poslední XIV. ročník Heřmanické dechovky se uskutečnil v srpnu 2022. Akce probíhá na vyletišti poblíž fotbalového hřiště a obecního domu, za značného zájmu veřejnosti se jí účastní pět dechových souborů.

Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	QUANTUM, a.s.
Rok výstavby:	2001, 2004
Rok odkoupení od obce:	2020
Celková délka:	5 671 m
Celkový počet přípojek:	140
Měřicí objekt:	Tasov